
  

тоян Николов израства в морската 

столица на България. След 

завършването си в Югозападния 

университет стартира кариерата си като 

търговски представител във фирма „Диетал 

Комерс“, гр. Варна. Като човек, който 

обича да провокира себе си, не се задържа 

дълго на едно място. След две години 

започва работа в английска 

телекомуникационна компания, базирана в 

Лондон, а малко по-късно се присъединява 

като Field Service Engineer към екипа на 

Sensornet Ltd (United Kingdom), 

производител на най-модерните в света 

оптични DTS (Distributed Temperature 

Sensing) системи, използвани основно при 

добиването  на нефт и газ.  

Професионалната биография на Николов е 

изключително богата и представя 

успешната му реализация в международни 

компании. От 2010 до 2021 г. работи в Silixa 

Ltd (United Kingdom),  първоначално на 

позиция Field Engineer, а по-късно като 

Project и Senior Project Engineer. 

Последните две години работи към 

Frauscher Sensonic Ltd. (Austria), компания, 

специализирана в имплементирането на 

оптични решения и технологизация на 

железопътната инфраструктура, на позиция 

„Technical Project Manager“.  От 2023 г. до 

момента е Project Manager във FEBUS 

Optics (France) – производител на прецизни 

измервателни прибори, работещи на базата 

на оптични влакна и използвани от широка 

гама индустриални клиенти. „Основно съм 

работил във фирми, които произвеждат 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

апаратура, работеща с оптични влакна 

за прецизни измервания на акустика и 

температура, предимно за петролната 

индустрия, но не само. Въз основа на 

оптични влакна наблюдаваме 

тръбопроводи за течове, като 

технологията се използва и за 

оптимизиране на производството на 

нефт и газ, ползва се и за екологични 

проекти, където иновативните решения 

са адмирирани и подкрепяни от 

национални програми. Технологията се 

използва и за следене на сеизмичната 

активност в редица райони по света, 

следене на земни свлачища, за откриване 

на дефекти по инфраструктурни 

съоръжения, граничен контрол, и т.н.  –  

За спецификата на работата си добавя: –  

В петролната индустрия 

предизвикателствата, пред които се 

изправям са страшно много. 

Платформите работят 24/7 и няма 

място за грешки. Всеки проект е 80% 

подготовка, много трябва да се внимава, 

да се мисли, премисля и смята, защото 

неустойките са огромни, но веднъж влезеш 
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ли в „правилния коловоз“, всичко се 

подрежда. Започват да се изглаждат 

работните навици, работата става 

рутина, но за постигането на добър 

резултат, лично удовлетворение и 

професионално признание са необходими  

години.“  
Интересното е, че Стоян Николов 

завършва икономическа специалност, „…а 

вятърът на предизвикателствата го 

носи към инженерните професии“ и 

работа на различни места по света, и по 

много и различни проекти – от Аляска до 

Австралия и от Калифорния до Япония. 

Разбира се, знанията по финанси 

изключително му помагат, защото 

проектната работа е свързана с числа, с 

бюджети, с приходи и разходи и т.н. 

От 2023 година работи за френска 

фирма, базирана във Южна Франция. За 

силните и слаби страни в работата си 

споделя: „Преди присъединяването ни 

към ЕС беше много трудно да вземеш виза 

за Англия. Пристигаш, никой не се 

интересува от дипломи, започваш 

отначало. Ако си много упорит и не се 

отказваш, нещата тръгват в 

правилната посока и започват да се 

нареждат, но минават години.“  Стоян си 

спомня, че петте години, прекарани в 

Благоевград са го изградили като личност и 

формирали определени качества – 

самостоятелност, решителност, 

отговорност и др., които му помагат в 

професионалната реализация.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Накрая ставаш добър в професията си, 

а упоритостта и професионализмът ти 

се „отплащат“ и започват да „работят“ 

за теб, а след време – … висок стандарт, 

хубава заплата, жилища, коли, 

възможност за почивки по цял свят. 

Винаги съм обичал „живота на колела“ и 

професионално попаднах в среда, която 

ме доближи до мечтаната. Не е лесно в 

Аляска да работиш на - 40°C или в 

арабските пустини на + 50°C, но като си 

приключиш проекта успешно, всеки е 

доволен – клиентът, мениджърът и най-

много, естествено, аз.“ 
Работата на Стоян със сигурност не е 

лека, нито лесна, „…но трудността е за 

седмици“, както сам определя. Когато 

приключи ангажиментът по проекта, прави 

резервация за екзотична дестинация и има 

време да се наслади със семейството си на 

прекрасна и заслужена почивка. Затова 

смята, че „…Най-голямото блаженство е 

удовлетвореността от добре 

свършената работа.“ 

Споделената история на Стоян, 

наситена с кариерни предизвикателства, 

свързваме с достижим блян, като в 

прозрението на Аристотел 

„Удоволствието от работата, води до 

съвършенство в работата.“  
Имайки предвид собствените си 

житейски обрати и трансформации 

пожелава на настоящите студенти 

„Попътен вятър, твърдост и упоритост 

за постигане на целите!“   
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